
 
 

 

 

 

 Interrogazione n. 1064 

presentata in data 19 gennaio 2024 

 a iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, Casini, 
Cesetti, Vitri 

 Esalazioni a Falconara Marittima e nei Comuni limitrofi 

  a risposta orale 

 
 
Premesso che 

 

- da troppo tempo ormai, il problema delle continue esalazioni percepite e respirate da anni 
dai cittadini di Falconara e dei Comuni limitrofi, denunciate da migliaia di segnalazioni, non 
ha trovato alcuna risoluzione; 

- solo nella giornata di lunedì 15 gennaio, le segnalazioni sono state 31 nell'arco della gior-
nata, il 4 gennaio se ne erano registrate 30; 

- la Sindaca di Falconara Signorini ha comunicato che proprio nella giornata di lunedì u.s., 
"l'Assessore all'ambiente Aguzzi ha organizzato un tavolo tecnico per decidere da farsi ed è 
stata ribadita la necessità di un incontro con il Ministro Pichetto Fratin"; 

- anche altri Sindaci dei Comuni limitrofi hanno avvisato le autorità competenti di quanto sta 
accadendo; 

 
dato atto che 
 
durante la scorsa Legislatura le Commissioni consiliari competenti, in occasione di particolari e 
rilevanti eventi si sono riunite congiuntamente per affrontare la tematica, anche attraverso audi-
zioni specifiche con i cittadini e gli enti preposti; 
 
considerato che 
 

- il Tavolo composto da tutti i soggetti istituzionalmente competenti, con il coinvolgimento delle 
organizzazioni sindacali e dei cittadini, istituito nella scorsa Legislatura, da troppo tempo non 
è stato colpevolmente più convocato; 

- le Commissioni Consiliari competenti che si occupano di sanità e ambiente, in questa Legi-
slatura, a differenza di quanto avveniva in passato, non hanno mai approfondito questo 
grave problema; 

 
 
i sottoscritti Consiglieri regionali 

INTERROGANO 
 
il Presidente della Giunta regionale e l’Assessore competente per sapere: 
 

- che tipo di interventi la Giunta regionale intende mettere in atto rispetto a tale problematica; 

- quali decisioni abbia preso il tavolo tecnico riunito il 15 gennaio e se si riunirà di nuovo nei 
prossimi giorni per monitorare la situazione; 

- se si ha intenzione di convocare il Tavolo interistituzionale costituito nel 2018 per prendere 
adeguate decisioni con tutti gli enti coinvolti. 

 


